



2010年11月9日 星期二
统筹 王长善 编辑 孔潇 美编 李薛 校对 刘畅 版式 金驰

郑州晚报 A15

5座新建消防队站揭牌

3日至9日都有消防宣传活动

为开展好今年“119”消防宣传活动,广泛动员全社会共同关注消防安全工作,市消防支队从3日至9日,在市区、地、市均开展类似的消防宣传活动,活动期间消防机构将免费发放万余份消防专刊、彩页、消防知识读本、消防扑克牌、消防笔袋等印有消防常识的宣传品。

11月3日,在东开发富士康科技集团开展消防文艺演出和消防知识宣传。

11月4日,在郑州市儿童福利院组织消防宣传讲座,并派宣传车为孩子们播放视频、发放消防慰问品;在河南女子中专学校开展消防逃生演练及消防讲座。

11月5日,在百盛横店影视城播放消防主题电影,并面向全市小学生开展消防征文活动,优秀文章将在报刊上刊发。

11月6日,在郑东新区大队开展消防志愿者PK活动,活动现场将进行原地着装、负重跑、水带连接、火灾隐患排查、消防知识答题等比赛活动,获奖者还将获得由消防机构提供的手提式灭火器。

11月7日,在河南电视台梨园春演出消防文艺节目。

11月8日,在河南省人民医院进行消防疏散演练。

今日,省市防火安全委员会将在郑东新区文化广场开展119宣传日大型消防文化盛宴,现场设置消防宣传车展区、消防车展区、真假消防产品识别展区、消防文化展区、消防装备器材展区和模拟疏散逃生演习六个展区。

今天是119消防日,“全民消防、生命至上”是今年全国消防宣传日的主题。我市消防部门希望市民共同携手,关注消防,关爱生命,共享平安,维护身边良好的消防安全环境。

昨日,记者从市消防支队了解到,今年1~10月我市共发生火灾1783起,抢险救援达2599起。

晚报记者 刘涛 通讯员 王珂



将构筑社会消防安全“防火墙”工程

昨日上午,我市5座新建消防队站同时揭牌投勤,向第20个“119”消防宣传周献上厚礼。

据了解,在不到一年的时间里,我市投入5000余万元,征地42亩,高标准、高效率、高质量建成总面积达13000多平方米的5座消防队站。

这5座新建消防队站,分别位于闹市区、新型产业园区、城乡结合部等消防“盲点”区域,这对当前郑州市消防队站整体布局,起到了很好的有益的补充,全市消防队的整体作战能力将得到进一步提高,特别是火车站消防大队的建成投勤,将大力缓解火车站地区消防形势严峻的压力,极大增强火车站地区的消防保卫力量。

(二七区康佳路中队位于马寨镇康佳路和光明路交叉口南500米处,是支队在二七区投资建设的第四个消防站,是河南省第一个拥有四个消防站的市辖区;郑东新区校园中队位于郑州市郑东新区龙子湖高校园区文苑西路郑州航空工业管理学院附近,是支队在郑东新区投资建设的第二个消防执勤站;航空港区大队位于航空港区豫港大道与空港三路交叉口;中原区富民路中队位于郑上路与富民路交叉口南200米。以上四座消防站设计均为一级标准站,营房楼建筑面积为2340平方米,框架三层局部四层,一层设置4个大型消防车库相当于8个停车位和150平方米的餐厅,其中共设置3个战斗班、一个集中活动室等。火车站消防大队,位于郑州火车站核心地带,兴隆街与福寿街交叉路口郑州大酒店后院,是支队2009年重点投资建设的第一个大中队合一的消防站。框架结构主体七层,建筑面积3952平方米,一层设置5个消防车库。)

郑州市政府还作出决定,自2010年至2012年在全市实施构筑社会消防安全“防火墙”工程,力争通过3年努力,有效遏制重特大火灾事故的发生。

目前,我市市区消防中队举高类消防车的配备率已达到100%。2011年,市区消防中队多功能强臂消防车配备率达到60%,还将配备轨道消防车和消防坦克。

市老年公寓进行消防演习 古稀老人学会火中逃生

昨日,记者从郑州市老年公寓获悉,在消防日前夕,该老年公寓内100多位老人在中原区消防大队10多名队员的指导下,进行了火中逃生消防演习。

在老年公寓居住的老年人是行动不便的弱势群体,一旦发生火灾,将造成重大的损失和人员伤亡,加强老年公寓的消防安全管理,增强每一位员工消防工作的危机意识及熟悉消防预案至关重要。

在现场,面对紧张的演练过程,老人们认真对待,经过演习,老人们学会了在火灾中如何有效逃生。

晚报记者 裴蕾 通讯员 张晨曦

周小舟制图